
Γράφει και επιμελείται η Νεκταρία Βαρσαμή-Πουλτσίδη 

Πρώτη Οκτώβρη και τα πρωτοβρόχια δε λένε να φανούν. Αφορμή ψάχνω να κρυφτώ σε μια γωνιά και 

να χαθώ σε λεκτικά ταξίδια. Θ’ ακολουθήσετε; 

 

1-Το «La belle sauvage» αποτελεί το πρώτο 

βιβλίο της τριλογίας Το βιβλίο της σκόνης του 

πολυγραφότατου Φίλιπ Πούλμαν. Κυκλοφορεί 

από τις Εκδόσεις Ψυχογιός. Μαγευτικός και 

θελκτικός ο κόσμος της Σκόνης. Για ακόμη μία 

φορά η πένα του αγαπημένου μου συγγραφέα 

συνεχίζει να με ταξιδεύει σε μια νέα περιπέτεια. 

Ένα φανταστικό ταξίδι στους κόλπους της. Βρήκα 

υπέροχη και γλαφυρή, ρομαντική τη γραφή του 

συγγραφέα και το χτίσιμο του κόσμου του βιβλίου. 

Είναι ένα ενδιαφέρον σύνθετο ανάγνωσμα, γεμάτο 

μυστήριο, αγωνία, δράση, περιπέτειες και πλοκή 

που κλιμακώνεται. Με χωροχρονικές ασάφειες και 

ψευδαισθήσεις. Ο αναγνώστης μεταφέρεται στον 

μαγικό κόσμο της Λύρας, σ’ ένα παράλληλο 

σύμπαν με δαιμόνια που ενσαρκώνουν την ουσία 

του ανθρώπινου ψυχισμού, τσιγγάνους, λόρδους, 

ακαδημαϊκούς, μάγισσες... Πλάσματα με μυθικές καταβολές και υπερφυσικές δυνατότητες. 

Ανεξάρτητο αλλά και κομμάτι της προηγούμενης Τριλογίας του Κόσμου. Ένα ιδανικό πάντρεμα 

λογοτεχνίας του φανταστικού και παραμυθιού. Ηθικής, ελπίδας, αγνότητας, ανιδιοτέλειας κι αγάπης. 

Δώδεκα χρόνια πριν από το «Αστέρι του Βορρά», η Λύρα μόλις έχει γεννηθεί και ο Μάλκομ θα γίνει ο 

προστάτης της, καθώς εκείνη απειλείται από σκοτεινές δυνάμεις. Στο επίκεντρο του συγκεκριμένου 

βιβλίου βρίσκεται η πάλη ανάμεσα σε μια δεσποτική και απολυταρχική οργάνωση που επιθυμεί να 

καταπνίξει την έρευνα και τον προβληματισμό και σε όσους πιστεύουν στην ελευθερία της σκέψης και 

του λόγου. Ποιος θα κλέψει τη Λύρα; 

Μια συναρπαστική περιγραφή της ζωής στις κωμοπόλεις και στα βρετανικά πανεπιστήμια, μια μυθική 

ατμόσφαιρα παρακολουθήσεων, δολοφονιών, μυστικών υπηρεσιών, στρατιωτικών μονομαχιών και 



Λίγα λόγια για το βιβλίο: Είκοσι χρόνια μετά την έκδοση της εμβληματικής ΤΡΙΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ 

ΚΟΣΜΟΥ, ο Φίλιπ Πούλμαν επιστρέφει στον παράλληλο κόσμο, σ’ αυτό το πρώτο βιβλίο της νέας 

τριλογίας του ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΤΗΣ ΣΚΟΝΗΣ. 

Ο Μάλκολμ Πόλστεντ είναι ο τύπος του αγοριού που παρατηρεί τα πάντα αλλά ο ίδιος περνά 

απαρατήρητος. Κι έτσι ήταν ίσως αναπόφευκτο να γίνει κατάσκοπος…Ο πατέρας του Μάλκολμ έχει 

ένα πανδοχείο με το όνομα Η Πέστροφα, στις όχθες του Τάμεση, και όλη η Οξφόρδη περνά το 

κατώφλι του. Ο Μάλκολμ και το δαιμόνιό του, η Άστα, κρυφακούν νέα και κουτσομπολιά, αλλά κατά τη 

διάρκεια ενός χειμώνα που βρέχει ασταμάτητα, στα χέρια του αγοριού καταλήγει ένα μυστικό μήνυμα 

που μιλάει για μια επικίνδυνη ουσία, τη Σκόνη. 

Η κατάσκοπος στην οποία απευθυνόταν το μήνυμα του ζητάει να έχει τα μάτια του ανοιχτά κι αυτός 

βλέπει παντού υπόπτους: τον εξερευνητή λόρδο Άσριελ που τρέχει να ξεφύγει από κάτι, πράκτορες 

από το Διευθυντήριο, έναν Τσιγγάνο που λέγεται Κόραμ και μια όμορφη γυναίκα με μια διαβολική 

μαϊμού για δαιμόνιο. Όλοι αναζητούν το ίδιο: ένα κοριτσάκι, μωρό ακόμη, με το όνομα Λύρα. Η Λύρα 

είναι ο τύπος του κοριτσιού που προσελκύει τους άλλους σαν μαγνήτης. Και ο Μάλκολμ θα έρθει 

αντιμέτωπος με ένα σωρό κινδύνους και θα κάνει τεράστιες θυσίες προκειμένου να τη βγάλει σώα και 

αβλαβή από το χάος. 

Η ΤΡΙΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ αποτελεί σημείο αναφοράς στην παγκόσμια λογοτεχνία, με πωλήσεις που 

έχουν ξεπεράσει τα 17,5 εκατομμύρια αντίτυπα και μεταφράσεις σε 40 γλώσσες. 

 


